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                                                                           (buitenkant kaft voorkant) 
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Een mooie zomerse avond, Hollandse lucht, een molen en aan de horizon 2 lucht 
ballonen. Daar verlangen we allemaal weer naar, als we nu naar buiten kijken!! 
Maar dit “musje” gespot in een Sassenheimse tuin, zag de winter al aankomen en 
heeft vast zijn verenkleed erop aangepast.  

           

              
                                                                           (Binnenblad kaft voorkant) 
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              Volkstuinvereniging “Elsgeest” opgeri cht 10 december 1970 
         Het bestuur heeft het genoegen u uit te nodigen tot het bijwonen van de 
                               ALGEMENE LEDENVERGAD ERING 2011 
                                      Die zal worde n gehouden op 
                  Donderdag 10 februari 2011 in caf é-restaurant Boerhaave  
                                     aan de Herenst raat 57 te Voorhout 
                                               Aanv ang 20.00 uur  

Agenda: 
1.   Opening door de voorzitter 
2.   Ingekomen stukken en mededelingen 
3.   Goedkeuring notulen 2010  
4.   Jaarverslag penningmeester 
5.   Verslag van de kascommissie, C. van Egmond (2011), W. Duijnisveld (2012) en  
      J. Plug (2013). (Aftredend is de heer van Egmond). 
6.   Verslag van de secretaris 
7.   Verslag van de Technische commissie 
8.   Prijsuitreiking “Van Schooten Bokaal 2010”  
9.   Bestuursmutatie. 
      Aftredend volgens rooster is: Ben van der Knaap. Ben van der Knaap heeft te kennen  
      gegeven zich niet herkiesbaar te stellen voor een volgende termijn. Het bestuur stelt  
      de volgende bestuurswijziging voor: de heer Peter van der Meer te benoemen als  
      penningmeester voor de duur van 3 jaar.  
      (als lid van de volkstuinvereniging kunt u ook zelf kandidaten voor een bestuursfunctie naar voren brengen. Deze    
        kandidaatstelling dient ondertekent te zijn door ten minste 10 leden en moet uiterlijk een kwartier voor de aanvang van de   
        Algemene Ledenvergadering bij de interim-voorzitter worden gemeld. Conform art. 9.1 en art. 14.5 van de statuten beslist   
        de Algemene Ledenvergadering over te benoemen of her te benoemen bestuursleden).  

       
      Pauze 
 
10. Presentatie over Hoogheemraadschap Rijnland door Leo Meeuwissen 
11. Huurverhoging 2012 
12. Voorstel aanpassingen 17.1 van het Huishoudelijk Reglement 
13. Baggerplan 
14. Rondvraag 
15. Sluiting 
      �  Verloting en gezellig samen zijn onder het genot van een drankje. 
         Bij binnenkomst heeft u een gratis lot ontvangen voor de verloting.  

Rooster van aftreden: 2011 Ben van der Knaap penningmeester 
                                   2012  Hans Willemse voorzitter en Gerrit Schaap bestuurslid 
                                   2013  Frank van den Bos secretaris, Piet Welboren bestuurslid, 
                                             Aad Driessen bestuurslid 
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Voorwoord van de Voorzitter 

 

Beste en ook lieve tuinders/sters,  
 

Allereerst een heel goed en vruchtbaar jaar gewenst. 
 

Het was m`n een jaartje wel 2010 met heel veel te organiseren door het bestuur (lees vooral 
Frank). 
Wij hopen dan ook dat het dit jaar een beetje rustiger zal zijn op dat vlak. 
Maar 2011 zal weer een uitdagend jaar worden denk ik, want wij hebben nog genoeg pijlen 
op de boog, om het complex er nog mooier bij te laten liggen.  
Wij zullen dan ook onze aandacht daar op gaan richten en misschien zelfs iets strenger 
optreden naar diegenen die het ons lastig maken om de plannen te realiseren. 
Wij kunnen nog zo goed ons best doen om de openbare ruimte netjes te maken, maar als 
het op de tuinen niet schoon of netjes is, dan heeft het niet zo veel zin. 
Dus beste mensen, wij vragen u mee te werken aan de realisatie van een heel mooi complex 
met alles er op en er aan. 
 
Graag willen wij ook onze leden meer zien in onze kantine en verkoopplek, want geld is voor 
een vereniging onontbeerlijk en van de lage contributie alleen komen wij niet zo heel veel 
verder. 

Bij deze wil ik ook een oproep doen aan u om de kas te spekken met het helpen van het 
steken van een praalwagen van het Bloemencorso.  
Ieder jaar loopt Frank z`n benen uit z`n ………om mensen te vinden die een paar uur willen 
helpen steken, dit steken levert de vereniging ook geld op, dus dit is een mooie manier om 
uw steentje bij te dragen!  
Geeft u zich a.u.b. op aan Frank, dan maakt u hem heel blij, en de rest van de vereniging 
ook.  

Tijdens de receptie heb ik verteld dat er gebaggerd dient te worden ik ben heel benieuwd wie 
er aan begonnen is. Beste medetuinders het is hard nodig, want wij willen geen problemen 
met het waterschap krijgen, doe het a.u.b. 
En als u niet in staat bent het zelf te doen vraag het dan aan uw buurman of hij handje kan 
helpen.  

Dit is mijn bijdrage aan ons mooie clubblad voor deze keer en vertrouw ik op uw 
hulpvaardigheid. 

 

Hans Willemse. 
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Bestuur  

J.M. Willemse (Hans)  voorzitter 
                                               Rooseveltlaan 13, 2215 NV Voorhout, tel: 0252-215048 
F.R. van den Bos (Frank) secretaris/vice-voorzitter�

   Nachtegalenlaan 5, 2215 NP Voorhout, tel: 0252-233187 
B. van der Knaap (Ben) penningmeester 

Elzenhorst 6, 2215 MN Voorhout, tel: 0252-220441  
P.A. Welboren (Piet)  bestuurslid, verantwoordelijk voor toedeling tuinen 
    Boekenburglaan 46, 2215 AE Voorhout, tel: 0252-214534 
A.P.J. Driessen (Aad)  bestuurslid, coördinator technische commissie, inkoper 
                          Philippostraat 3, 2171 DG Sassenheim, tel: 0252-213455 
G. Schaap (Gerrit)  bestuurslid, lid van de technische commissie, inkoper 
    Hortusplein 17, 2171 GZ Sassenheim, tel: 0252-214504 

Leden en toegewezen tuinen 

Afgelopen periode hebben diverse mensen zich aangemeld als lid of donateur. We heten alle 
nieuwe leden van harte welkom en hopen dat ze zich snel thuis voelen bij onze vereniging. 
Door het vrijkomen van tuinen en het ruilen van tuinen zijn in de afgelopen maanden aan 
onderstaande leden de tuinen toegewezen, waarbij een tuinnummer is genoemd. De overige 
leden zijn donateurs, welke al dan niet op de wachtlijst staan. De lijst van de donateurs is 
niet de wachtlijst.  

M07   Michael Koomen uit Voorhout   M06b Diana van Staden uit Voorhout          
M04   Frank van den Bos uit Voorhout  Rik Okkersen uit Noordwijkerhout 
M10   Marja Hanemaaijer uit Voorhout  Neil Turner uit Sassenheim 
V09    Gertjan Pols uit Voorhout   Hans de Kwaasteniet uit Voorhout 
A21b  Agnita Duijndam uit Noordwijkerhout  Beth Chewter uit Sassenheim 
P14    Willem Vogels uit Voorhout   Esther Veldt uit Voorhout 
E07    Cees Peters uit Voorhout   Jan Willem Spaargaren uit Sassenheim 
P29    Stephen Chen uit Voorhout                           Jan Velema uit Voorhout  
A26a  Laura van Essen uit Voorhout                       Anja van den Bos uit Voorhout 
A26b  Tanja Prins uit Voorhout                                Walter Luynenburg uit Voorhout 
T25    Jan van der Slot uit Voorhout                        Alberta Heijkamp-van Fiegen uit Voorhout  
 P18b Kees Versluijs uit Oegstgeest                       Fieneke Reinderink-Jongsma uit Voorhout 
 
 

 

 

 

 

 

                                          Afhalen zaden 
           De bestelde zaden kunt u afhalen en afre kenen op 
         zaterdag 12 februari tussen 09.30 en 11.30  uur in het  
                                             clubhu is 
 
            Zie voor de speciale actie op deze dag,  bladzijde 25 
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Notulen Algemene Ledenvergadering 2010 
 gehouden op donderdag 18 februari in café-restaurant Boerhaave te Voorhout. 

1. Opening door de voorzitter 
Voorzitter Wim Meijles opent de vergadering om 20.05 uur en heet de aanwezigen 
welkom en in het bijzonder de nieuwe leden en de nieuwe bestuursleden.  
Veel leden zien elkaar in de wintermaanden niet. De ALV is altijd weer het moment 
waarop leden elkaar na een aantal maanden weer treffen en het is dan ook de start van 
een nieuw tuinseizoen.  
2010 is een bijzonder jaar, want de vereniging bestaat 40 jaar.  
In de 13 jaar dat Wim voorzitter is geweest, is er veel gebeurd. Samen met vele 
vrijwilligers zijn er clubgebouwen gerealiseerd, tuinen verlegd en paden vernieuwd. 
Vanavond wordt een nieuwe voorzitter benoemd. 
In het afgelopen jaar zijn helaas vier leden ons ontvallen: Piet Noordermeer, Joop van 
Duin, Gerrit van Schooten en Henk van Gerven. Henk van Gerven was sinds vorig jaar 
bestuurslid. Hij zal worden herinnerd als een man met een groot hart die probeerde om 
de hardheid van het bestuur te temperen. 
 

2. Ingekomen stukken en mededelingen 
·  Er is bericht van verhindering ontvangen van de heren P. Goossens, A. Dwarswaard, J. 

Mens, en de dames Jesse en Riemers en de heer en mevrouw Konijn. 
·  De komende periode staan diverse activiteiten gepland, waarvoor u zich bij Frank van 

den Bos kunt aanmelden:  
o zaterdag 20 maart is er een workshop snoeien. 
o Donderdag 25 maart is er een workshop paasstukjes maken. 
o woensdag 21 en donderdag 22 april wordt er weer een corsowagen gestoken. 

Het wordt de wagen van gemeente Hillegom.  
·  A.s. zaterdag kunnen de bestelde zaden opgehaald worden tussen 9.30 en 11.30 uur in 

“de Paardenbloem”. 
·  Er is een brief van mevrouw Van Schooten ontvangen over de wateroverlast op het 

hoofdpad bij Padstuk/Tienhond. Op een gedeelte van het pad ter hoogte van tuin 
T13/P15 blijft veel water staan. Het water kan daar slecht weg, doordat enkele tuinen 
daar erg hoog liggen.  
Het bestuur heeft het probleem ook gesignaleerd en de situatie enige tijd geleden al 
besproken met de eigenaar van de opgehoogde tuinen. Er zijn al enkele maatregelen 
genomen, maar die zijn niet afdoende gebleken. De situatie zal in de komende 
bestuursvergadering worden besproken om een goed oplossing te vinden. 
 

3. Goedkeuring notulen 2009 
Er zijn geen opmerkingen over of naar aanleiding van de notulen van de vergadering van 
vorig jaar. De notulen worden onder dankzegging vastgesteld. 
 
4.   Jaarverslag penningmeester 
Het jaarverslag is opgenomen in het clubblad op pagina 10. Penningmeester Ben van der 
Knaap geeft een toelichting. De kantine draait goed. Er zijn in 2009 extra inkomsten 
ontvangen door de verdubbeling door fonds 1818 van de stekersvergoeding voor het 
bloemencorso. In de voorgaande jaren verliep de plantenverkoop niet zo heel goed, maar 
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door de nieuwe opzet in 2009 is daar verandering in gekomen. De nieuwe opzet die o.l.v. 
Cees van Egmond door veel vrijwilligers is opgezet, is een succes.  
Er is een jubileumpotje gemaakt en de algemene reserve is vergroot. De penningmeester 
hoopt dat in 2010 ook een goed resultaat kan worden behaald. 
Het jaarverslag wordt onder dankzegging vastgesteld. 

4. Verslag van de kascommissie, A.H. Godijn (2010),  C. van Egmond (2011) en W. 
Duijnisveld (2012). (aftredend is de heer A.H. Godi jn).  

Secretaris Stan van Oers leest het verslag van de kascommisie voor. Op 16 januari heeft de 
kascommissie in aangepaste samenstelling, T. van Bruxvoort, A.H. Godijn en C. van 
Egmond, de administratie en bijbehorende bescheiden gecontroleerd en in orde bevonden. 
Zij stellen voor de penningmeester decharge te verlenen. De heer Godijn is aftredend. De 
heer Plug zal plaatsnemen in de kascommissie. 
 
5.   Verslag van de secretaris 
Het jaarverslag van de secretaris staat op pagina 14 van het clubblad. Er zijn geen vragen of 
opmerkingen over en daarmee wordt het verslag vastgesteld. 
 
6.   Verslag van de technische commissie  
Het verslag is opgenomen in het clubblad op pagina 15. Er zijn geen vragen of opmerkingen 
over en daarmee wordt het verslag goedgekeurd. 
 
7.   Prijsuitreiking "Van Schooten Bokaal 2009" 
Jurylid Jan Hordijk leest het juryverslag voor en reikt aansluitend de prijzen uit aan de 
winnaars die aanwezig zijn.  
De einduitslag is als volgt : 

1. M15 P. Sep  gemiddeld 8,0 
2. A23 G. den Haan  gemiddeld 7,8 
3. V02 M. Dwarswaard  gemiddeld 7,7 

Piet Sep neemt de Van Schooten Bokaal in ontvangst. 
 
8.   Bestuursmutaties.  
Dit jaar zijn er diverse wijzigingen. Aftredend volgens rooster zijn: Piet Hoek, Piet Welboren 
en Stan van Oers. Piet Welboren stelt zich herkiesbaar.  
Bestuurslid Frank van den Bos gaat Stan van Oers opvolgen als secretaris en wordt 
benoemd voor een periode van 3 jaar. 
Aad Driessen volgt Piet Hoek op als bestuurslid voor de technische commissie en wordt 
benoemd voor een periode van 3 jaar. 
Wim Meijles neemt afscheid van Piet Hoek. Piet hoek was jaren lang lid van de technische 
commissie. Samen hebben ze veel tegels gelegd en verlegd. Naast het tuinieren was Piet 
een groot liefhebber van tennis, waar hij veel uren aan besteedde. 
Als blijk van waardering voor zijn inzet ontvangt hij een cadeaubon. 
De heer Gerrit Schaap wordt als bestuurslid technische commissie benoemd voor een 
periode van 2 jaar. Hij volgt de onlangs overleden Henk van Gerven op. 
De nieuwe bestuursleden worden hartelijk welkom geheten en een mooie tijd toegewenst. 
Vervolgens neemt Wim Meijles afscheid van Stan van Oers die na 7 jaar stopt als secretaris. 
Na het winnen van de 1e prijs voor de mooiste tijd werd hij gevraagd om secretaris te 
worden. Het was een mooie tijd waarin veel is gebeurd, zoals verhuizing van tuinen, 
vernieuwing van paden en de realisatie van ‘De Paardenbloem’. Stan had goede contacten 
met de gemeente en wist veel geregeld te krijgen. 
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Stan van Oers ontvangt een cadeaubon en wordt benoemd tot erelid van de vereniging en 
neemt een speciaal ontworpen erelid taart in ontvangst. 
In zijn dankwoord blikt Stan van Oers terug op de 7 jaren waarin hij secretaris was. Het was 
een periode die gekenmerkt werd door grote projecten. Deze vroegen heel veel tijd, maar 
waren ontzettend leuk om te doen. Tot slot bedankt hij de bestuursleden voor de 
samenwerking en de leden voor het in hem gestelde vertrouwen. 
Wim Meijles is afgelopen jaar interim-voorzitter geweest, omdat er vorig jaar geen opvolger 
voor hem was. Afgelopen jaar is de opvolger gevonden in de persoon van Hans Willemse. 
Hans wordt benoemd voor een periode van 2 jaar en neemt de voorzittershamer over van 
Wim Meijles. Hierna zit de nieuwe voorzitter de vergadering voor. 
Hans stelt zich kort voor. Hij heeft veel bestuurlijke ervaring, o.a. in de winkeliersvereniging 
en is sinds kort voorzitter van de handbalvereniging. Nu gaat hij zich inzetten als voorzitter 
van de volkstuinvereniging. 

 
Pauze 
 
9.   Presentatie over gezonde voeding door Anja van  den Bos.  
Als diëtiste weet Anja van den Bos veel over voedsel. Onder andere de schijf van 5 wordt 
besproken. De schijf, die iedereen kent, is een leidraad voor het kiezen van gezonde 
voeding. In de loop der jaren is onze leefwijze en het aanbod van producten veranderd en 
daardoor is ook de voedingsbehoefte veranderd. Het is belangrijk om gevarieerd en niet te 
teveel te eten en veilig om te gaan met voedsel. Eet gerust, maar doe het heel bewust. 
Folders over gezonde voeding zijn verkrijgbaar in de kantine. Voor meer informatie kunt u 
ook terecht bij Anja van den Bos of op www.voedingscentrum.nl. 
 
10. Voorstel huurverhoging 2011. 
De penningmeester vraagt een applaus voor Wim Meijles die een extra jaar voorzitter is 
geweest.  
Per abuis is op de acceptgiro’s die dit jaar verspreid zijn 0,50 cent teveel vermeld. Hiervoor 
kunnen leden een gratis kop koffie in de kantine gebruiken. 
Het bestuur stelt voor om de huurprijzen in 2011 te verhogen met € 1,- voor hele tuinen en 
met € 0,50,- voor halve en minituinen.  
Het voorstel voor huurverhoging wordt unaniem goedgekeurd. 
De volgende huurprijzen voor 2011 zijn vastgesteld: 
Hele tuin: € 63,50; halve tuin: € 38,-; losse minituin: € 29,-; minituin in combinatie met andere 
tuin: € 19,-. 
 
11. Activiteiten in het kader van het 40 jarig best aan van de vereniging in 2010. 
Secretaris Frank van den Bos geeft een toelichting. 2010 is het jubileumjaar van de 
vereniging en dat wordt gevierd. Er is een speciale jubileumcommissie in het leven 
geroepen, bestaande uit Saskia Quatfass (A19), Gerrit den Haan (A23), Ron van Duin (E02), 
Aad Driessen (E08a), José van den Tol. (T28) en Frank van de Bos (T17) die zich bezig 
houden met de organisatie. Onder andere de volgende activiteiten staan gepland: 
Zaterdag 21 augustus 2010: Open dag van 11.00 tot 17.00 uur. 

Er wordt bij het clubgebouw een markt georganiseerd, waar onder andere verse producten 
zullen worden verkocht. Voor de jongeren is er een springkussen, knuffelhoek met kleinvee 
en schminken. De kinderkook club zal aan de slag gaan met verse producten van de tuin. 
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De jurering van de mooiste tuin vindt weer plaats rond de langste dag. De bekendmaking 
vindt echter pas plaats na de “Open dag”. Op de “Open dag” zal er namelijk een publieksprijs 
worden gekozen. Als u ideeën heeft of uw mee wilt helpen met de open dag dan kunt u zich 
wenden tot de jubileumcommissie. 
Zaterdag 11 december 2010 is er een receptie in café-restaurant Boerhaave van 15.00 tot 
18.00 uur. 
De jubileumcommissie hoopt ook nog een blijvende herinnering te kunnen aanbieden. Hier 
wordt druk aangewerkt en van alle tuinierende leden zal een foto worden gemaakt in het 
komende seizoen.  
 
12. Rondvraag 
·  Voorzitter Hans Willemse maakt van de gelegenheid gebruik om te melden dat er wat 

verandering zullen plaatsvinden. Zo zal er na dit jaar de verkiezing van de mooiste tuin 
worden verricht door externen. 

·  Tevens zullen er per deel van het volkstuincomplex coaches worden aangesteld waar 
beginnende tuinders op terug kunnen vallen. Coaches kunnen startende tuinders 
voorzien van bijvoorbeeld advies en informatie.  

·  Ook zal de verkoop verder worden geoptimaliseerd. Er worden nog enkele vrijwilligers 
gezocht.  

·  De heer van Leeuwen vraagt hoe de politie reageert op aangiftes van vernielingen. 
Frank van den Bos meldt dat het belangrijk is om aangifte te doen en gedupeerden 
moeten dat zelf doen. De aangiftes worden ook door de vereniging verzameld en aan de 
gemeente doorgegeven. De gemeente neemt de aangiftes hoog op, maar hoe de politie 
er zelf op reageert is niet bekend. 

·  De heer V.d. Zwaluw vraagt welke functies de nieuwe bestuursleden nu hebben.  
Het nieuwe bestuur is als volgt samengesteld: 
·  Hans Willemse (voorzitter) 
·  Frank van den Bos (secretaris) 
·  Ben van der Knaap (penningmeester) 
·  Piet Welboren (toedeling van tuinen) 
·  Aad Driessen (bestuurslid, technische commissie) 
·  Gerrit Schaap (bestuurslid, technische commissie) 

·  De heer Koomen maakt een compliment voor de nieuwe vormgeving van het clubblad, 
maar mist in het laatste clubblad op de website de financiële gegevens. 
Frank van den Bos licht toe dat op de webversie de financiële gegevens bewust zijn 
weggelaten omdat die daar ook voor niet-leden toegankelijk zijn en dat is niet nodig. In 
plaats daarvan is er een complete versie met financiële cijfers per e-mail toegezonden 
aan de leden, zodat die wel over alle informatie kunnen beschikken.  

·  De heer Van der Molen verzoekt het bestuur om er bij de gemeente op aan te dringen 
om de 2e Elsgeesterweg te verharden. Het pad is vaak slecht en ligt vol met scherpe 
voorwerpen. 
Hij pleit voor asfaltering van de weg. Eventueel kan er een systeem voor selectieve 
toegang worden geplaatst.  

Deze suggestie wordt meegenomen. 
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13. Sluiting 
De voorzitter sluit de vergadering om 21.35 uur.  
Aansluitend vindt de traditionele verloting plaats van diverse planten, gereedschappen, etc. 
aangeboden door Peter van Schooten bouwmaterialen, Jaap van Schooten en Sam van 
Schooten. 

 
Vrijwilligersprijzen Teylingen 2010 

Ieder jaar  worden door de gemeente  
Teylingen vrijwilligersprijzen uitgereikt,  
de gemeente wil hiermee haar waardering  
overbrengen aan alle vrijwilligers en in het  
bijzonder aan de genomineerde personen. 
Iedere vereniging of instantie kan een  
vrijwilliger of groep van vrijwilligers opgeven 
aan de gemeente voor nominatie van de  
vrijwilligersprijs, een jury kiest uit de  
inzendingen een persoon of groep per dorp  
te weten Warmond, Sassenheim en Voorhout. 
 

Door het bestuur van de volkstuinverering  
Elsgeest is Leo Koomen voorgedragen.  
De reden van het bestuur om Leo op te geven  
als vrijwilliger is de grote inzet van Leo voor de  
tuinvereniging, je kunt altijd een beroep op hem  
doen voor allerlei werkzaamheden van straat- en  
timmerwerk tot glas- en koffie zetten.  
 

Op dinsdag 08 december 2010 werd in een druk bezet Panorama Tulipland door wethouder  
Karin Lambrechts de vrijwilligersprijzen uitgereikt. Per dorp werden de genomineerde naar 
voren geroepen, waaruit één de vrijwilligersprijs ontving, dit zijn geworden Marian van 
Leeuwen voor de gemeente Warmond, Leo van Ruiten uit Sassenheim en Cees Colijn uit 
Voorhout, deze ontvingen uit handen van de wethouder een beeldje en oorkonde met 
bijbehorende cheque  van € 250,-. 

De rest van de genomineerde ontvingen een oorkonde met bijbehorend boekje. 

Na het uitreiken van de prijzen konden de genodigden onder het genot van een drankje nog 
enige tijd gezellig met elkaar napraten. 

Leo, namens het bestuur van harte gefeliciteerd. 

 

Aad Driessen 
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Acceptgiro’s 
 
Bij deze uitgave van het clubblad treft u ook een enveloppe met inhoud aan. Voor de 
penningmeester belangrijke inhoud: namelijk de acceptgirokaarten voor de tuinhuur en/of 
contributie. Nieuwe tuinders ontvangen hierbij ook een acceptgiro voor de borgsom en/of 
inschrijfgeld. Enkele tuinders krijgen een acceptgirokaart voor de 
AANVULLING BORGSOM. Dit is omdat ze verhuisd zijn naar een andere tuin en de borg 
verhoogd is naar € 100,00 per tuin. Het verschil tussen reeds betaald (Hfl. 50,00 of € 25,00) 
wordt bij een wijziging van tuin in rekening gebracht. 
Tuinders die niet verkassen, hoeven de verhoging niet te betalen��
 
De contributiebedragen voor 2011 zijn als volgt: 
Hele tuin (incl. contributie)     €   63,50 
Halve tuin (incl. contributie)     €   38,00 
Minituin (incl. contributie)     €   29,00 
Lidmaatschap / wachtleden     €   10,00 
Borgsom (retour bij schoon achterlaten van tuin)  € 100,00 
 
Wij verzoeken uw vriendelijk de verschuldigde bedragen bij voorkeur te betalen door het 
invullen en ondertekenen van de acceptgirokaarten. Telebankieren mag ook, wel graag uw 
tuinnummer vermelden. 
Graag betalen voor 14 februari 2011. Bij voorbaat d ank voor uw spoedige betaling!!! 

 

Dierenmishandeling  
Er zijn nogal wat tuinleden op het volkstuincomplex, die in het bezit zijn van kippen en/of  
konijnen. Juist in de winterperiode is het een zaak, dat u uw beesten dagelijks verzorgd. Zorg 
voor voldoende eten, zodanig afgestemd dat er geen overdadige hoeveelheid voedsel in het 
hok wordt gegooid, wat weer ratten aantrekt. In een vorstperiode moet het drinkwater 
dagelijks worden ververst. Voor gevogelte en zoogdieren is drinkwater in een vorstperiode 
van essentieel belang.  

In deze winterperiode heeft het bestuur moeten ingrijpen bij een tuinder omdat de kippen 
geheel zonder voer zaten. Omdat er geen voer in de nabijheid aanwezig was, heeft een 
bestuurslid een wit kadetje uit de vriezer in de kantine gehaald, ontdooit en aan de kippen 
gevoerd. Dit kunnen we als bestuur niet accepteren! Het niet verzorgen van uw beesten is 
pure dierenmishandeling.  

Wat hierboven al is aangegeven, dieren onnodig laat lijden, wordt niet getolereerd. Zou in de 
toekomst weer zoiets gebeuren en het bestuur moet ingrijpen, dan volgt voor de bewuste 
tuinder royement van de vereniging. Even in duidelijk Nederlands, dieren onnodig laten lijden 
staat gelijk aan beëindiging lidmaatschap van de vereniging.  

Mededeling bestuur 
Het komt de laatste tijd regelmatig voor, dat er hopen rundermest of aarde nabij de kantine 
worden gestort. Indien er geen bordje in die hoop staat van de eigenaar, laten we het weg- 
halen door degene die interesse erin hebben. Rundermest of grond dient gestort te worden 
tegenover de kantine en niet  op de parkeerplaats!.   
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Bloemencorso 

Dit jaar doen we als volkstuinvereniging wederom weer mee met het steken van een 
praalwagen. Het Bloemencorso van dit jaar, rijdt op zaterdag 16 april van Noordwijk naar 
Haarlem. Het algemene thema van dit jaar is: Musical Parade.  

Op 7 februari is de presentatie van de tekeningen van de praalwagens. Vooraf wordt er geen 
informatie verstrekt. Na de presentatie kan ik de tekening krijgen. Op dit moment weet ik dus 
niet, voor “wie” wij gaan steken en weet ook niet het thema van de praalwagen die we gaan 
steken.  

Vorig jaar hebben we een paar leden welke nooit gestoken hadden, toch wel enthousiast 
kunnen maken voor het steken en die hebben hun toezegging gelijk al gedaan voor dit jaar.  
Het hebben van genoeg mensen om te steken, per dagdeel ongeveer 20 mensen, blijft nog 
steeds erg belangrijk. De praalwagen dient binnen 2 dagen gestoken te worden. Ik doe hier 
dan ook een beroep op de nieuwe tuinders, maar ook de leden welke als donateur/wachtlijst 
staan of ze willen komen helpen. Het is ook een gezellig moment om collega tuinders te 
leren kennen. Opgave om mee te helpen bij het steken kan gebeuren bij de secretaris Frank 
van den Bos, tuin M04 of contact opnemen met het secretariaat. 
 

Jaarverslag van de Penningmeester  
 
Het afgelopen jaar vierden we ons veertigjarig bestaan als tuinvereniging. 
Er zijn, met inventiviteit en grote inzet, leuke en geslaagde evenementen opgezet.  
Ik kijk er met voldoening op terug. Als penningmeester dien je met kritisch oog naar het 
kostenplaatje te kijken. Het is gelukt om binnen de begroting alle jubileumplannen te 
realiseren. 
 
Inkomsten 
Financieel was 2010 een goed jaar voor de vereniging. Alle tuinen bezet, wederom een extra 
donatie van de stichting Bloemencorso. Veel inzet van leden voor de kantine en verkoop. 
Goede resultaten van de kantine en de verkoop waren het gevolg. Hulde voor deze 
(kroon)leden. 
 
Uitgaven 
Door de jubileumactiviteiten zijn de uitgaven wat hoger. Een gestegen verkoop geeft 
uiteraard meer inkoop, de post drukwerk groeide flink door de kosten van ons mooi 
jubileumboek. 

Resultaat  
Vooral door de inzet van velen, de extra donaties etc. konden we het jubileumjaar zelfs 
afsluiten met een klein netto resultaat. Zoiets maakt een penningmeester gelukkig!! 

Tot ziens op de jaarvergadering 
Ben van der Knaap       
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Het RIVM heeft in de afgelopen dagen uitgebreid 
 onderzoek gedaan naar de gevolgen van de  
brand bij Chemie-Pack in Moerdijk vorige week  
woensdag en donderdag. Tot nu toe zijn er van  
het gebied verder dan 10 kilometer van de brand  
momenteel onvoldoende meetresultaten over  
mogelijke verontreinigingen in gras en gewassen.  
Deze worden in de loop van deze week bekend. 

Het gebied waar door de RIVM onderzoek wordt  
gedaan, strekt van 10 tot 60 km vanaf de bron.  
Het RIVM heeft in Hollands Midden op vier locaties  
metingen gedaan (Gouda, noordkant van Ouderkerk,  
Bergambacht en Nederlek). 
 
De reeds eerder gedane adviezen bij visueel aantreffen van roetdeeltjes blijven van kracht 
totdat alle analyseresultaten bekend zijn: 
 

·  Geen groente uit eigen tuin eten 
·  Kleine kinderen liever niet buiten laten spelen 
·  Voeten vegen om roet niet naar binnen te lopen, roet kan op normale wijze met   

       afspoelen  worden verwijderd 
·  Vermijdt in het algemeen plaatsen waar roet aanwezig is 

Op http://www.crisis.nl/ en http://www.ggdzhz.nl/ is alle informatie over de gevolgen van de 
brand te vinden. Ook het publieksinformatienummer 0800 - 1351 kan overdag gebeld worden 
voor informatie. 
 
Bron: www.teylingen.nl  

 

Aardappelen en tomaten 
Het Directoraat Generaal Landelijke Gebieden en Kwaliteitszorg, Directie Gewaszorg heeft 
de volkstuinvereniging Elsgeest ontheffing verleend op het telen van aardappelen zoals 
bedoeld in art. 1 onder lid 3 nr. J 3373 van het Besluit bestrijding aardappelenmoeheid.  
Onder voorwaarde dat: 

a. niet vaker dan 1x in de 3 jaar aardappelen of tomaten worden geteeld. 
b. Jaarlijks niet meer dan 1/3 per tuin met aardappelen wordt geteeld. 
c. E.e.a. zoals op de bijbehorende tekening is aangegeven. E br. 02934 

 

Willen we deze ontheffing niet kwijtraken, dan moeten we ons aan de regelgeving houden. Is 
iets niet duidelijk neem dan contact op met één van de bestuursleden. 
Zoals u op de tekening kunt zien, mag u dit jaar aardappelen telen op het gearceerde deel 
van uw tuin. In uw vaste kas mag u altijd tomaten telen! 
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Verslag van de secretaris  

Tja, na 5 jaar lang in het bestuur gezeten te hebben en nooit een verslag hebben hoeven  
maken, moet je nu ineens een verslag maken omdat ik naast de functie welke ik 5 jaar lang 
gedaan heb en nog steeds doe ook het secretariaat op mijn schouders heb genomen. Ik 
vervul dus 2 functies binnen het bestuur. 

Een grote groep mensen kent mij wel, maar ik zal mij toch nog even voorstellen. Ik ben 
Frank van den Bos, ben 55 jaar oud. Ik ben getrouwd met Anja en we hebben 2 kinderen, 
Michael is 22 jaar en Elianne is 18 jaar.  
Ik ben mijn loopbaan in 1973 begonnen bij het Korps mariniers en na precies 10 jaar ben ik 
overgestapt naar de Koninklijke marine in het dienstvak Logistieke dienst administratie. De 
laatste 12 jaar van mijn diensttijd was ik geplaatst bij de Directie Personeel van de 
Koninklijke marine te Den Haag en aangesteld als applicatiebeheerder van het 
Personeelssysteem van de KM. Op 1 januari 2004 ben ik met eervol ontslag gegaan. 
 
Na de overdracht van het archief en het geautomatiseerde ledenadministratie ben ik 
begonnen met het rondsturen van brieven om de ledenadministratie te toetsen aan de 
werkelijkheid. Iedere secretaris legt de gegevens op zijn manier vast, waarmee hij/zij het 
beste kan werken. Van ongeveer 25% van de leden heb ik de gegevens niet kunnen 
controleren, daar ik nooit de formulieren heb terug gekregen. 
 
Vanaf oktober 2009 maakte ik deel uit van de jubileumcommissie. Met een enthousiaste 
groep van 6 mensen hebben we weken vergaderd om te komen tot de Open Dag.  
Op zaterdag 21 augustus hebben we de Open Dag van de volkstuinvereniging gehad in het 
kader van het 40 jarig bestaan. En nu terugkijkend mogen we constateren dat het een leuke 
en gezellige dag was en dat we goed weer hadden.  

In de tussentijd was ik ook steeds bezig met het samenstellen van het jubileumboek en 
geprobeerd iedereen op de foto te krijgen voor het jubileumboek. Het boekje heeft u 
inmiddels in uw bezit. 
Hierbij wil ik, de leden welke een reactie hebben toegezonden, hartelijk danken. 
 
Veel van mijn verdere werkzaamheden als secretaris zijn allemaal zichtbaar voor u. De 
clubbladen komen bij mij vandaan, de organisatie van het steken van een praalwagen van 
het Bloemencorso wordt door mij geregeld. Zo ook de Garant gidsen en de verwerking van 
de daarbij behorende bestellijsten. Er zijn 114 zaad bestellijsten ingeleverd en deze leden 
hebben bij elkaar 2468 artikelen besteld. En 65 pootaardappel bestellijsten, waarbij er voor 
362,5 kg. aan pootaardappelen is besteld. In vergelijking tot vorig jaar zijn er dit jaar 9 zaad 
bestellijsten minder binnen gekomen.  Verder zijn er 51 mestbestellingen binnengekomen, 
voor 43 m³ rundermest en 46 m³ champignonmest.  
 
Waar in het algemeen niets van gemerkt is, is de verstrekking van gele- en rode kaarten. 
Voorheen werden deze kaarten aan schuurtjes opgehangen als mensen een onverzorgde 
tuin hadden. Als bestuur zijn we hiermee een andere weg ingeslagen, door de leden 
schriftelijk te benaderen.  
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Gele- en rode kaarten worden helaas nog steeds uitgereikt. We hebben het afgelopen jaar 
16 “informele waarschuwingen” uitgedeeld. De informele waarschuwing is de voorloper van 
een eventuele gele- dan wel rode kaart. Er zijn 4 gele kaarten uitgereikt en 1 rode kaart. 
 
We hebben na de Open Dag heel wat nieuwe leden mogen begroeten binnen onze 
vereniging. De wachtlijst was op 19 oktober 2010 het langst met 20 leden die wachten op 
een tuin. In het afgelopen jaar hebben zich 28 leden aangemeld en hebben 9 leden hun 
lidmaatschap opgezegd. 
 
Op donderdag 30 september 2010 is er een activiteitencommissie gevormd, welke in de 
toekomst de gezamenlijke activiteiten die we binnen/buiten de volkstuinvereniging kunnen 
organiseren vorm gaan geven. De activiteitencommissie bestaat uit: Ingrid van Leeuwen,  
Monique Sonneville, José van den Tol, Jannie Driessen, Saskia Quatfass en Astrid Driessen. 
 
Rest mij nog, u voor 2011 een gezellige en vooral groeizaam tuinjaar toe te wensen.  
 
Frank van den Bos  

 

Activiteitencommissie  

Vorig jaar hadden we de jubileumcommissie, die de Open Dag op 21 augustus hebben 
georganiseerd. De jubileumcommissie is na 11 december 2010 ontbonden. Veertien 
maanden lang hebben we zoveel contact met elkaar gehad om een leuke en gezellige Open 
Dag op poten te zetten. Voorts kwam het idee uit de groep, dat het ook wel leuk is om in de 
toekomst binnen de vereniging activiteiten te organiseren. Als je daar gestalte aan wilt 
geven, dan heb je een activiteitencommissie nodig.   

In de bestuursvergadering van 27 september 2010 is dit plan besproken en goed ontvangen. 
Doel van de activiteitencommissie is, samen activiteiten ondernemen binnen of buiten de 
vereniging. Kortom, op een gezellige ontspannen wijze leuke dingen met elkaar doen.   

De activiteitencommissie bestaat in beginsel uit: Saskia Quatfass (A19), Astrid Driessen 
(A24), Jannie Driessen (E03), José van den Tol (T28), Monique Sonneville (V05a) en Ingrid 
van Leeuwen (V12). 
 
Er zijn al wat ideetjes naar voren gekomen zoals jaarlijkse bbq, wijn maken, proeferij van 
tuinopbrengsten. Als er een activiteit staat gepland, dan wordt deze natuurlijk meegenomen 
in het clubblad, de mededelingenborden in en buiten de kantine en de website.  
Zijn er leden die zeggen, ik heb wel een leuk idee om te organiseren, laat het de dames 
weten.     
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Verslag van de Technische commissie  
 
Het weer 2010  
 
We zijn begonnen met een vorstperiode, na deze periode is het vrij lang koud gebleven met 
een hardnekkige wind uit het noorden. Geleidelijk werden de temperaturen warmer en 
droger. De maanden augustus en september waren zeer nat, kijk ook eens op de website 
van de tuinvereniging waarop foto’s staan van de waterstanden. September was ook nog 
eens koud voor de tijd van het jaar. 
 
Wat heeft de technische commissie gedaan in 2010  
 
Er is veel gebeurt in 2010. Ten eerste heeft het bestuur een nieuwe weg ingeslagen. 
Waarschuwingskaarten voor vuile tuinen worden niet meer op de schuurtjes gehangen, maar 
schriftelijk aangeboden bij de betreffende tuinder.  

Om de tuin vereniging beter te profileren naar buiten is er een nieuwe vlag ontworpen die 
samen met een nieuwe vlaggenmast ons clubhuis siert. De vlag gaat tevens dienst doen bij 
het steken van de praalwagen voor de corso van 2011 zodat het publiek kan zien door welke 
vereniging de praalwagen gestoken wordt. 

Er zijn technische zaken gecontroleerd zoals een kettingzaag die defect was en ook is de 
E.H.B.O koffer gecontroleerd en aangevuld. Op de E.H.B.O koffer staat een doos met 
pleisters en een schaar zodat bij kleine wondjes er geen aanslag gepleegd hoeft te worden 
op de koffer. 
Zo zijn er meerdere plannen ten uitvoer gebracht zoals het straten van het plateau voor de 
blokhut, er is bij het clubhuis op de veranda een mooie windscherm geplaatst waar een ieder 
in de zomer lekker uit de wind zijn koffie of thee kan drinken. 
 
De technische commissie heeft samen met ander bestuursleden controles uitgevoerd , op 
het verkeerd gepoot hebben van de aardappelen, het bestuur geeft ieder jaar aan op welk 
gedeelte van de tuin er geteeld mag gaan worden dit in verband met de aardappel ziekte, er 
zijn altijd een paar tuinders die dit verkeerd neerzetten bij constatering zal de betreffende 
tuinder er direct op worden aangesproken dan wel een brief ontvangen deze zo spoedig 
mogelijk te verwijderen. 
 
In het bestuur is door de technische commissie een voorstel neergelegd om het 
volkstuincomplex asbest vrij te maken. Er ligt een wetsvoorstel om de asbest sanering nog 
strenger aan te pakken, iedere inwoner van Teylingen kan nu nog zijn asbest kwijt bij de 
milieustraat van de gemeente Teylingen. In een later stadium zou dit wel eens een probleem 
kunnen gaan geven, dan moeten hoge bedragen neergelegd gaan worden om het asbest af 
te voeren. Laten alle tuinders zo verstandig zijn om hun tuin te inspecteren op asbest en het 
te verwijderen. Als u uw tuin opzegt zal hierop worden gecontroleerd en eventuele kosten die 
de vereniging moet maken zullen worden doorbelast. 
Als u vragen heeft hoe u dit het beste aan kunt pakken schroom niet om een van de leden 
van de technische commissie hierop aan te spreken. 
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Anno 2010 is geeft het toch geen pas om asbest op een groente tuin te hebben. Dit moet je 
niet willen. 
 
Op 22 november hebben wij het complex rond gelopen hoe de stand van zaken was met 
betrekking tot het verwijderen van asbest. Er is op 21 tuinen asbest geconstateerd, op 15 
tuinen werd geen asbest meer aangetroffen dit is 71.5 %  een bijzonder hoge score die onze 
verwachtingen heeft overtroffen. 
Een compliment aan alle tuinders die hier aan mee hebben gewerkt om ons tuin complex 
asbest luw te krijgen. 
 
Er is door de tuinders weer volop gebouwd er zijn redelijk wat bouwaanvragen binnen 
gekomen voor hutten, kastjes en kippenhokken. Jammerlijk maar waar er zijn toch tuinders 
die zonder bouwaanvraag bouwen of zich niet aan de voorschriften houden. Deze zijn hierop 
aangesproken. Als u wilt gaan bouwen vraag dan altijd een bouwvergunning aan om 
teleurstellingen te verkomen. 
 
Er is in een bestuursvergadering een lezing gegeven door een van onze leden namelijk  
L. Meeuwissen die is werkzaam bij het Hoogheemraadschap, over de stand van zaken 
betreffende de Elsgeester polder waar ons tuin volkstuincomplex in ligt. 
Het Hoogheemraadschap heeft vanaf 2002 de gehele Bollenstreek in kaart gebracht wat 
betreft de diepgang van de watergangen en heeft hier een groot onderhoudsplan voor 
opgesteld. 
Dit gaat ook voor de tuinvereniging het één en ander betekenen, de watergangen in het 
complex zullen beter onderhouden moeten gaan worden daar het Hoogheemraadschap hier 
strenger op gaat letten en handhavend gaat optreden. 
Het is nu al voor het tweede jaar op rij dat er opmerkingen zijn over het onderhoud van 
slootkanten bij sommige tuinders, iedere tuinder die langs een sloot zijn tuin heeft is 
onderhoudsplichtig. In 90% van de gevallen zijn de slootkanten goed onderhouden. 
In de toekomst zal er ook op de diepgang gelet gaan worden dus tuinders aan slootkanten 
zullen deze op diepte moeten houden. Bagger op uw tuin is een prachtige verbeteraar voor 
de tuin. De bagger heeft wel een hoger zuurgraad, dus het is verstandig om in het voorjaar 
patentkalk te strooien. De slootkanten zullen drie maal per jaar gemaaid worden zoals 
afgelopen jaar.  

Ik hoop dat U een mooie en groeizaam 2011 tegemoet gaat zodat we weer kunnen genieten 
van ons volkstuincomplex. 
 
Aad Driessen, hoofd van de Technische commissie 

   

 

 

 

 

Afhalen zaden  
De bestelde zaden kunt u afhalen en afrekenen op �

zaterdag 12 februari tussen 9.30 en 11.30 uur in he t 
clubhuis 
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Voorstel wijzigingen Huishoudelijk reglement  

Oud Art 17.1.  
Wanneer geconstateerd wordt dat een tuin, of directe omgeving van de tuin, niet op orde is 
wordt een waarschuwingsbrief op de desbetreffende tuin opgehangen (een zogenaamde 
gele kaart). Tevens wordt het desbetreffende lid telefonisch gewaarschuwd. Binnen 2 weken 
moet de tuin dan weer op orde zijn. Bij het niet opvolgen van de aanmaning of het krijgen 
van meerdere aanmaningen per jaar wordt een tweede en tevens en tevens laatste 
waarschuwing gegeven (een zogenaamde rode kaart). Daarbij wordt weer een termijn van 2 
weken gesteld. Indien aan die laatste oproep geen gehoor wordt gegeven of als blijkt dat de 
tuin of omgeving in de daaropvolgende periode van 2 jaar weer niet op orde is, kan het 
bepaalde in artikel 6 de leden 3 en 4 van de statuten op het betrokken lid worden toegepast. 

Gewijzigd Art 17.1.  
Wanneer geconstateerd wordt dat een tuin, of directe omgeving van de tuin, niet op orde is,  
ontvangt de tuinhuurder op zijn huisadres een waarschuwingsbrief. Binnen 2 weken moet de 
tuin dan weer op orde zijn. Bij het niet opvolgen van de aanmaning of is de tuin binnen het 
jaar weer vuil, wordt een tweede waarschuwing (een zogenaamde gele kaart) verzonden. 
Daarbij wordt weer een termijn van 2 weken gesteld. Blijkt dat de tuin binnen de periode van 
1 jaar wederom niet op orde is, wordt een laatste waarschuwing (een zogenaamde rode 
kaart) naar het huisadres van de tuinhuurder verzonden, waarbij het bepaalde in artikel 6 de 
leden 3 en 4 van de statuten op het betrokken lid worden toegepast. 
 
 
 

                       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



��������������������������������������������	
��
�
 	�	
���������������
��
	������ ���	
�����

 

Het “gele- en rode kaartensysteem” (gewijzigde regeling) 

 

 

 

 

    

   

 

 

 

    

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Normaal zouden we “doortellen”, maar omdat de regeling vele malen scherper is, beginnen 
we met een schone lei. Leden welke afgelopen seizoen een “gele kaart” hebben gehad, 
zouden nu op scherp staan om het complex bij een volgende kaart (rood) te verlaten.  
 

  GELE KAART 

  1e officiële 
Waarschuwing 

Tuinder krijgt 2 
weken de tijd om 
tuin op te 
knappen  

Tuin wordt 
opgeknapt 

  OK  
    

Tuin blijft schoon OK
KK 

Tuin is binnen 1 jaar 
weer vuil 

  RODE KAART 

  2e officiële 
Waarschuwing 
 
Beëindiging  
Lidmaatschap 
 
Tuinder krijgt 2 
maanden de tijd 
om tuin  te 
verlaten.  
 

        Informele waarschuwing 
tuinder krijgt 2 weken de tijd om  
tuin op te knappen.   

Tuin wordt  
opgeknapt 

Tuin blijft schoon 

  OK 

Bij het niet opvolgen van de gele 
kaart of tuin is binnen 1 jaar weer 
vuil 
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Gelukkig zijn 
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Door de eeuwen heen heeft de mens zich bezig gehouden met de vraag wat gelukkig maakt 
en wat geluk is. Wie wil er nu niet gelukkig zijn? Er zijn talloze spreekwoorden en gezegden 
die daar uitdrukking aan geven. Vele daarvan geven aan wat geluk niet is en hoe je het niet 
krijgt. Denk aan “geluk is niet te koop” en “Geld maakt niet gelukkig”. Bovenstaand gezegde 
geeft aan, hoe geluk wel binnen bereik komt. Zou het waar zijn? 
 

Gelukt 
Het hangt natuurlijk samen met wat je onder geluk verstaat. De Griekse wijsgeer Aristoteles 
zei daar over: alles heeft een aanleg in zich en streeft naar de ontwikkeling daarvan. Een 
zaadje van een zonnebloem heeft de mogelijkheid in zich uit te groeien tot een bloeiende 
zonnebloem van 2 meter. Het zal niet altijd lukken om een aanwezige aanlog te realiseren. 
Er zal aan een aantal voorwaarden moeten worden voldaan. Voor het zaadje van de 
zonnebloem geldt om te beginnen al, dat er 
voor het kiemen vocht en warmte nodig is. 
Daarna moet de bodem voldoende voedsel 
en vocht bevatten. Als aan de voorwaarden 
kan worden voldaan en het zaadje krijgt zijn 
uiteindelijke vorm, dan kun je stellen dat de 
ontwikkeling gelukt is. Geluk is “gelukt zijn” 
en houdt in, dat iets of iemand zijn aanleg 
kan realiseren.  
Als tuinder ben je bezig om voorwaarden te  
scheppen. Je zaait en geeft water, je bemest  
de aarde, je bindt aan, haalt onkruid weg.  
Je begeleidt de plant bij diens ontwikkeling,  
je kijkt aandachtig toe en grijpt in als dat  
nodig is. Om te weten wat de voorwaarden  
zijn van een plant, lees je tijdschriften en  
boeken, praat met medetuinders en surft  
op het net. Je volgt de ontwikkeling  
nauwgezet.  
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Niet gelukt 
Soms gaat het ondanks alle inspanningen toch niet goed. Een plant kwakkelt, sterft af of wil 
maar niet bloeien. Of, nog erger, de plant ontwikkelt zich prima en ineens is daar de 
hagelbui, de storm van windkracht 9. We doen ons best om de planten daar tegen te 
beschermen. Toch kunnen we niet alle omstandigheden naar onze hand zetten en komt het 
dan ook voor dat het ons niet lukt om een plant gezond en wel in bloei te krijgen. Niemand 
wordt vrolijk van de aanblik van een plant die het niet goed doet. Het “niet gelukt zijn” stemt 
niet gelukkig.  
 
Op zoek naar geluk 
Als het echter wel goed verloopt, kunnen we daar van genieten. Het geluk van de plant 
straalt af op de verzorger en op de toeschouwer. Niet alleen het eindresultaat is van belang, 
ook de ontwikkeling er naar toe kan voor veel mensen vreugde geven. Zo blijft het elk jaar 
vroeg in het voorjaar weer een speciaal moment als je ziet dat de eerste zaadjes zijn 
gekiemd. Hoewel de twee kleine kiemblaadjes van een plant nog niets verraden van de 
schoonheid die er zich uit kan ontwikkelen, is dit al heel mooi. Een tuinder loopt in de 
ochtend een rondje over zijn tuin om te zien hoe alles er bij staat en kan genieten van 
planten die nog niet bloeien.  
 
Een speciaal moment, een mijlpaal in de ontwikkeling, wordt gevormd door het ontluiken van 
de bloem. Wanneer een bloem zich opent, is dat als de kroon op het werk. De uiteindelijke 
vorm wordt gerealiseerd en daarmee, wordt volgens Aristoteles theorie, het geluk bereikt. 
Daar willen we wel bij zijn.  
Het tot bloei komen van een plant is in sommige gevallen goed waar te nemen. Een 
teunisbloem ontrolt zich in enkele seconden in de avond. Pak een stoel en ga naast een  
     
           teunisbloem zitten en je hebt een avond vol geluks- 
           momenten. Dat kan ook bij de bloemen van de 
           Passiflora, zij het dan, dat die overdag open gaan. 
 
           Een bloem verdort, een plant sterft af. Het kan ons  
           wel eens weemoedig stemmen. Toch weet elke 
           tuinder dat dit er ook bij hoort, dat het een fase is  
           die zal worden opgevolgd door nieuwe groei.  
           Je kunt daar al naar uitkijken. Wil je een leven  
           lang gelukkig zijn, wordt dan tuinder!   
      
   

 

 

 

                Teunisbloem 
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Leliehaantje ( Lilioceris lilii) 

De echte lelie, Lilium spp., hoort tot de meest geliefde bolgewassen. 
Hoewel haar langdurige en uitbundige bloei vele tuinliefhebbers bekoort wordt ze steeds 
minder aangeplant. Hoofdoorzaak is de ongebreidelde vraat van het leliehaantje (Lilioceris 
lilii), en vooral van zijn larven.   

Welke planten worden aangevreten?  
Het leliehaantje is een vraatzuchtig kevertje, nauw verwant aan de gevreesde coloradokever. 
Bijna uitsluitend te vinden op echte lelies,  maar ook kievitsbloemen  worden wel eens 
bezocht. Slechts sporadisch vertoeft het op andere planten.  

Hoe herkennen?  
De kever is net geen 1 cm groot en heeft een 
felrode rug. De andere lichaamsdelen (buik,  
poten, kop en sprieten) zijn zwart. De rode rug 
maakt hem goed zichtbaar op groene plantendelen.  
Bij aanraking van de plant voelt hij zich echter  
bedreigd, laat zich vallen en ligt zowat altijd met de  
rug naar beneden op de grond. Doordat de zwarte  
buikkleur niet contrasteert met de bodem is hij  
perfect gecamoufleerd voor de mens. Onvindbaar …   
Is het gevaar geweken dan draait het leliehaantje  
zich om, klimt omhoog en zet zijn vraattocht verder.  
Deze kevers wegvangen met de hand is dan ook  
slechts ten dele mogelijk. 
  
De volwassen leliehaantjes zetten in de lente hun eitjes af aan de onderzijde van de 
lelieblaadjes. Dit kan tot de zomer doorgaan. De keverlarven die ontluiken zijn na twee tot 
drie weken volgroeid, verpoppen vervolgens in de grond, en na enkele weken komen nieuwe 
volwassen exemplaren tevoorschijn. Deze blijven ter plaatse of vliegen uit naar andere 
tuinen op zoek naar lelies of kievitsbloemen. Deze maanden durende ei afleg en continue 
aanvoer van larven maakt ze als plaag moeilijk te bestrijden. De larven zijn zelfs nog 
vraatzuchtiger dan de volwassen kevers.  Bovendien zijn ze goed gecamoufleerd : hun eigen 
slijmerige ontlasting wordt op hun rug uitgesmeerd en maakt dat ze op een hoopje 
vogelpoep lijken. Veel natuurlijke vijanden heeft deze larve daardoor niet…  

Wat kan men doen om deze plaag te bestrijden?  
Veel natuurlijke vijanden heeft het volwassen leliehaantje al evenmin. Vogels mijden deze 
kevers, net als hun larven, als de pest. Actief ingrijpen met een geschikt middel is de enige 
manier om de plaag definitief de kop in te drukken. Spuiten tegen de avond is meest 
effectief, dan zijn de leliehaantjes het meest actief, en ook makkelijkst te raken. Even de 
bodem net onder de lelies bespuiten om naar beneden gevallen exemplaren te raken 
verdient aanbeveling.  
Zeer belangrijk is de eerste bespuiting uit te voeren vanaf het moment dat de lelies zo’n 15 
cm hoog staan. Zo ruimt men de eerste overwinterde leliehaantjes onmiddellijk op en 
verhindert men een nieuwe populatieopbouw. Houd uw lelies goed in observatie tot en met 
de bloei. Komen er plotseling nieuwe kevers tevoorschijn, herhaal dan de bespuiting. En 
afhankelijk van de populatiedruk (bv door invliegen van nieuwe kevers) kan het zelfs nodig 
zijn deze bespuiting een derde maal uit te voeren. 
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                              Nieuws van het verkoopteam voor 2011    

Naast het gangbare sortiment van groenten planten, kunstmest, aardbeienplanten, 
gewasbeschermingsmiddelen, potgrond, koemestkorrels, tonkinstokken in diverse maten en 
gangbare diversen producten zoals onder andere gronddoek en pennen, introduceren wij 
een aantal nieuwe producten. 

Diversen soorten zacht fruit, zie bestelformulier ¹. 
Iedereen heeft wel een zonnige plek tegen de schuur om een buitenras van druiven te 
planten. Tegel weg, gat graven, druif erin en opvullen met aarde en druif staat. Na twee jaar 
kan al zelfgeteelde druiven worden gegeten. Expertise voor de teelt en het snoeien is ruim 
aanwezige bij collega volkstuinders. De zachte fruitsoorten zijn allemaal professionele 
rassen en goed te telen door ons als volkstuinders. 
 
Wie aardigheid heeft in wat meer exclusieve soorten fruit, is de witte vlezige en smakelijke 
Perzik ”Amsden” een aanrader. Planttijd is eind maart. Voor informatie en eventueel 
bestellen van dit Perzik ras kunt u bij Cees van Egmond (tuin A15) of bij de Blokhut terecht.  
Overigens kunnen wij ook soortechte laagstam en lei van Appel, Peer en Kersen bestellen.  

Kunstmest Kalisalpeter komt beschikbaar, is een snelwerkende meststof met Kali en Stikstof. 
Voor een vierkante meter heeft u maximaal 10 gram per keer nodig.  

Naast de potgrond welke we verkopen, komt binnenkort ook balkonplanten potgrond in de 
verkoop, uiteraard tegen scherpe prijzen. Vervroeging gronddoek is in voorraad tegen een 
klein prijsje. Plantlijnen, een hulpmiddel om in een rechte rijen te planten, hebben wij 
standaard op voorraad. Dubbeltjesgaas en groen afscheidingsgaas zijn vanaf heden te koop. 

De openingstijden voor 2011  

van 08-03-11 t/m 02-04-11 van 05-04-11 t/m 02-07-11 van 05-07-11 t/m 12-11-11 
Dinsdag 14.00 tot 15.00 Dinsdag 14.00 tot 15.00 Dinsdag 14.00 tot 15.00 
Donderdag 14.00 tot 15.00 Woensdag 14.00 tot 15.00 Woensdag 14.00 tot 15.00 
Zaterdag 10.00 tot 11.00 Donderdag 14.00 tot 15.00 Zaterdag 10.00 tot 11.00 
 Vrijdag 10.00 tot 11.00  

Zaterdag 10.00 tot 11.00 

Daar er helaas geen vrijwilligers zijn voor de dinsdag- en woensdagavond, is er geen 
avondverkoop meer.  
 
¹ Het bestelformulier wordt bij de papieren uitgave van dit clubblad als inlegvel in het clubblad bezorgd. Voor de  
   leden welke het clubblad digitaal krijgen, zal het eenmalig als bijlage worden meegezonden. Een extra bestel- 
   formulier kan worden gedownload op onze website www.elsgeest.nl. Uiteraard zullen de bestelformulieren  
   ook verkrijgbaar zijn in de Blokhut.      
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Extra zaden  
 
In het kader van de Open Dag op zaterdag 21 augustus 2010 hebben we van Garant, onze 
zaad- en pootaardappel leverancier een hele grote doos gekregen met allerlei zakjes zaad.  
De zakjes zaad werden op de Open Dag aangeboden voor 40% korting, maar we hebben er  
nog een heleboel over. Ga eens bij de blokhut kijken en vraag ernaar. Alle zakjes worden  
verkocht met 20% korting.   
 
Sponsors 
 
U heeft gezien dat in de jubileumuitgave van 40 jaar Elsgeest een heleboel sponsors zijn 
opgenomen, die er aan bijgedragen hebben om het boekje te kunnen uitgeven. Eén daarvan 
kon niet meer opgenomen worden, maar wil ik toch graag noemen: 
 
 

 

�

�

       --- Speciale actie --- Speciale actie --- Speciale actie --- Speciale actie --- 
                             ALLEEN OP ZATERDAG 12 FEBRUARI 2011 
 
1 zak (25 kg) Kalk met Magnesium       €   8,00 
                                                      of 
1 zak Koemestkorrels en 5 kg NPK 25-0-25 of 20-10-10    € 10,00 
                                                      of 
1 zak (25 kg) Kalk met Magnesium en 5 kg NPK 25-0-25 of 20-10-10  € 10,00 
                                                      of 
2 zakken Koemestkorrels, 1 zak Kalk met Magnesium en 5 kg NPK 25-0-25 
of 20-10-10          € 25,00 
 
1 plastic krat voor het bewaren van aardappelen of uien (Op = Op)  €   1,50 
3 zakken Potgrond �  50 liter per zak (topkwaliteit)     €   8,50 
 
NPK 25-0-25 is een hoogwaardige meststof waarvan stikstof (N) 50/50 
Langzaam en snelwerkend is. Uitstekend samen te gebruiken met  
runder- of champignonmest. NPK 20-20-10 komt langzaam vrij, afhankelijk  
van de bodemtemperatuur.  
 
Om kennis van bemesting te vergroten hebben we een A4 met informatie beschikbaar 
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Andijvie-makreelsoep  
 

Ingrediënten: 
• 1¼ liter groentebouillon 
• 1 stronk andijvie (ca. 250 gram) 
• 250 gram gerookte makreelfilet (of een hele makreel van 450 gram) 
• 125 ml room 
 
Bereiden: 
Zet de groentebouillon op het vuur 
Spoel de andijvie schoon en snijd deze in stukken. Haal het vel van de makreel af en snijd 
deze ook in stukken. Voeg andijvie en makreel toe aan de soep. Laat 20 minuten koken en 
pureer dan het geheel met een staafmixer.  
Laat nu nog 15 minuten doorpruttelen en breng op smaak met zout en flink wat verse peper. 
Serveer de soep met een beetje room.  
 
Opmerking:  
Makreel vormt een ideale basis voor soep. Het is een vrij vette vis met een duidelijke smaak 
die heel goed werkt in soepen. Je kunt hiervoor makreelfilet kopen, maar je kunt ook een 
hele makreel gebruiken. In combinatie met de licht bittere smaak van andijvie heb je een 
heerlijke soep.   
 

Witlof met ansjovis (Spaans vishapje)  

Ingrediënten: 

• 5 stronkjes witlof 
• 100 gram ansjovisfilet 
• 2 eetlepels kappertjes 
• 2 eetlepels geschaafde oude kaas 
• 4-6 eetlepels olijfolie 
• 1 teentje knoflook, gehakt 
 
Bereiden: 
Pel de blaadjes van de witlof en was ze. Dep ze daarna droog. Verdeel de blaadjes over een 
bord en leg in elk blad een ansjovisfilet. Strooi er de kappertjes over met de geschaafde 
kaas. 
Breng op smaak met olijfolie, vermengd met gehakte knoflook en wat peper. 
 
 
         EET SMAKELIJK !!!! 
 

  ELSGEESTER 

    RECEPTEN 

     HOEKJE        
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Aardperen 
 
Aardpeerknollen, die lijken op aardappels zijn van groot belang voor suikerpatiënten.  
De knollen bevatten zeer weinig glucose (suikers) en zijn zodoende als groente bijzonder 
geschikt. De planten slaan ´inuline´ op in hun knollen. Deze stof is een uit fructose 
opgebouwd suiker. De knollen zijn zéér voedzaam: ze bevatten vele eiwitten, nl. 1.7%. 
 
Zoals je wellicht weet is de aardpeer verwant aan onze zonnebloem, het zijn dus forse 
planten tot 2 m hoog. De bladeren zijn wel kleiner en spitser en voelen grof aan. Ze werden 
omstreeks het begin van de 17de eeuw hier ingevoerd en kenden toen een groot succes in 
onze tuinen van kastelen en kloosters. Door de latere komst van de aardappel is de 
aardpeer eigenlijk verdrongen. Tegenwoordig wordt de aardpeer vooral nog verbouwd door 
biologische tuiniers.  
 
Elders wordt de aardpeer wel nog op grote schaal ge teeld. 
- in Nieuw-Zeeland als groente 
- in Zuid- en Oost-Europa als veevoeder 
- in de Franse streek Dordogne��

�
Teelt 
Nieuwe knollen worden in het voorjaar (maart-april) uitgeplant op afstanden van 35 bij 70- 
100 cm en op zo´n 10 cm diep. Je kan ze ook planten op een dubbele rij van 50 bij 40 cm, 
die je dan als een soort windbeschutting gebruikt. De planten komen dan na zo´n  2 tot 4 
weken boven. Indien je ze op 1-2 rijen plant kan je best de planten steunen tegen omwaaien! 
Wanneer je ze op deze afstand uitplant hoef je enkel in de beginperiode wat onkruid te 
wieden, het zaakje groeit mooi dicht. Aanarden is bevorderlijk om grotere knollen te 
bekomen��

�

�
 
In tegenstelling tot onze aardappel doet de aardpeer het ook goed op arme gronden. Een 
‘lichte’ organische bemesting verhoogt wel je opbrengst. In de zomer kan je met een extra 
gietbeurt een groeistilstand vermijden. Deze plant stelt verder geen bijzondere eisen, als de 
standplaats maar niet te nat is. Gronden met een hoge grondwaterstand zijn niet geschikt: de 
knollen gaan dan rotten. 
Hou wel voldoende ruimte vrij voor deze sterke groeiers, ze breiden sterk uit door de vorming 
van hun uitlopers. 
Hou er dus rekening mee dat je aardperen moeilijk weg krijgt op plaatsen waar ze gestaan 
hebben, of maakt dit het nu juist interessant :) 
Tijdens het groeiseizoen (meestal nà half september en bij voldoende zon) kunnen ze 
eventueel met gele, stervormige bloemen van 4 tot 8 cm groot, bloeien, maar meestal doen 
ze dat niet. 
�

�
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Oogsten ����

�
Naar het eind van het groeiseizoen heeft de aardpeer 
vergrote knollen gevormd die oogstbaar zijn na de 
eerste vorst (november). Oogsten doe je best niet 
vooraf, geoogste knollen zijn niet lang bewaarbaar. Ze 
hebben de neiging snel uit te drogen waardoor hun 
smaak erg achteruit gaat. Oogsten kan de hele winter 
door, ze vervriezen zelfs niet bij -30 graden. Begin 
echter niet té vroeg met oogsten. Hoe vroeger je oogst, 
hoe kleiner en hoe minder zoet ze zijn. 
De vorm van de knollen is niet vergelijkbaar met onze 
aardappel, ze zijn eerder grillig en onregelmatig. Dit 
maakt het schillen wat moeilijk. Het is gemakkelijker om 

de knollen eerst af te borstelen ze daarna ´in de schil´ te koken. Hoe groter de knollen zijn, 
hoe gemakkelijker ze natuurlijk ook te verwerken zijn. De opbrengst varieert van 3 tot 5 kg 
per m2. 
Wil je ook tijdens een vorstperiode kunnen oogsten, denk er dan aan om boven de knollen 
strooisel of zelfs plastiek aan te brengen. 
 
Drankje 
Aardperen zijn ook toe te passen in frisdrank en in ijsroombereiding. Men maakt er ook 
aardpeerchips, aardpeerwijn of sterke drank van zoals in Zuid-Duitsland en Oostenrijk waar 
het ´hete´ drankje ´Gesundsheitsschnaps´ genoemd wordt. 
 
Vermeerderen 
Eénmaal je over plantenmateriaal beschikt is het gemakkelijk om ze verder door knollen te 
vermeerderen. Heb je te weinig knollen ter beschikking dan kan je elke knol in stukken 
snijden. Let er op dat elk stuk minimaal over 3 ogen beschikt. In de praktijk rooi je meestal de 
grote knollen en laat je de kleine gewoonweg zitten. Ben je op opbrengst uit of grote knollen, 
dan kan je beter de mooiste knollen verzamelen, zoals bij aardappelen. Bewaar ze enkele 
weken in vochtig zand of plant ze direct terug uit. 
�
Soorten 
De gewone aardpeer heeft wit vruchtvlees. Nu zijn er ook nog andere rassen beschikbaar 
met wit, rood en geel vlees.  
 
Enkele van deze rassen zijn: 
- Bianka: witte, onregelmatige knol, hoogte 1.5m, oogstbaar sept-okt. 
- French Improve 
- Fuseau: dit is een oud éénjarig ras, normaal niet in de handel verkrijgbaar, met    
  langwerpige, gladde knollen met geel-rose vruchtvlees. 
- Rozo: witte, ronde, gladde knol. Groeit 3 m hoog !! 
- Suttons White 
- Topianka 
- Verbeterde witte 
- Waldspindel: paarse, langwerpige en gladde knol, tot 3.5 m hoog.�
- Yellow Perfect: witte, iets onregelmatige knol, 3 m hoog. 
 
Ziekten ����
Aardpeer is een gezond groeiend gewas. Je kan hoogstens wat last hebben van muizen die 
ook wel een knolletje lusten.�
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Receptie   
 
Op vrijdag 10 december 2010 bestond de vereniging 40 jaar! De dag er na was er van 15.00 
tot 18.00 uur een gezellige receptie in café-restaurant Boerhaave, waarvoor u allen was 
uitgenodigd. Voorzitter Hans Willemse opende zijn toespraak met een stukje geschiedenis 
wat voor velen onbekend is, zo ook de namen van de wijkjes die gebruikt worden op het 
volkstuincomplex. “Het Armenland” was vroeger eigendom van de Nederlands Hervormde 
kerk en werd gegund aan behoeftige leden. Of het “Molenstuk”, want aan de overzijde van 
de wetering stond vroeger een gele wipmolen. Nog zo’n mooie: “Vierkante Morgen” is een 
oppervlakte maat. Dat was een stuk land wat in een morgen kon worden geploegd. En zo 
heeft de volkstuinvereniging diverse namen op het complex.  
Na de toespraak was het een gezellig samenzijn en werd er nog gesproken over het 
jubileumjaar. Onder het genot van een drankje waren al gauw de verhalen van vroeger te 
horen.     
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Op de receptie werd ook de jubileum- 
uitgave 40 jaar Elsgeest aan de leden  
uitgegeven. Leden die niet aanwezig waren, hebben het inmiddels op hun huisadres bezorgd 
gekregen. Heeft u mensen in uw omgeving die de vereniging een warm hart toe dragen of 
misschien mensen die vroeger lid zijn geweest en deze willen het boekje ook hebben, dat 
kan! Het boekje kost € 5,00 en kan aangekocht worden in de kantine.   
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Gaslekkage 2e Elsgeesterweg Voorhout  

Piet Welboren, bestuurslid van de vereniging, zond mij woensdag 5 januari een link naar 
112-Bollenstreek. Je gaat gelijk denken, waar lopen de gasleidingen, maar die lopen dwars 
over het complex, door de sloot, richting de gebouwen van de voetbalvereniging Foreholte. 
Nader bericht op 112-Bollenstreek was: Er zou een gaslekkage zijn. De brandweer en de 
politie hebben de omgeving af gezocht, maar niets gevonden. 
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Tuinderstaal  

Bij het samenstellen van de jubileum uitgave kom je heel veel leuke verhalen tegen in de 
clubbladen van vroeger. Ook het onderstaande verhaal uit het clubblad van september 1984. 

In ons land is alles geregeld en georganiseerd en voor elke minderheidsgroep is er wel een 
bond of vereniging die voor hun belangen opkomt. Je hebt organisaties voor schilders – 
peuters – kalende mannen – pluimveehouders enz. enz. 
Ik hoorde laatst dat er zelfs een vereniging bestaat die opkomt voor de belangen van 
ongeboren kinderen (‘k vraag me af hoe ze dat regelen met de contributie).  
Iedereen kan dus met zijn probleem wel ergens aankloppen. Iedereen? ……helaas nee.  
Niet de aankomende tuinder, de argeloze man of vrouw die graag wil tuinieren en een 
volkstuintje wenst komt in de grootste moeilijkheden als hij of zij het “vakjargon” niet spreekt. 
Deze aankomende tuinder(ster) moet zich maar zien te redden zonder bond of organisatie 
die hem of haar helpt met de onbegrijpelijke uitdrukkingen die op een volkstuincomplex de 
ronde doen.  
Ik herinnerde mij de voorvallen uit de tijd dat ik een tuintje toegewezen kreeg. Ik kwam als 
jongeman zo vers uit de grote stad met als enige kennis van tuinieren dat het –“zo gezond”- 
was en dat onbespoten groente véél lekkerder smaakten.  
Met een blij hart en goede moed ging op een dag in maart de klei in de Elsgeesterpolder te 
lijf met een vork.  
Al gauw kreeg ik de opmerking –“Hee Porrelaar”- dat moet je met de graaf doen. Daar 
voelde ik wel voor, want inmiddels had ik al blaren in m’n handen gekregen en als “ene” de 
graaf mij kon helpen met spitten was mij dat zeer wel gevallig. ‘K vroeg direct waar ik 
mijnheer de Graaf kon bereiken ……… het bleek dat ik nog veel over tuingereedschap 
moest leren.  
--- Mijn tuinburen moest ik vertellen dat ik geen Porrelaar heette, misschien dat ik gelijkenis 
     vertoonde met deze mijnheer Porrelaar, maar ook dat klopte niet. ---  
 
En zo heb ik ook eens aan mijn buurman getwijfeld die tegen mij zei: “ik ga mist rijden”. Ik zei 
nog: “U bedoelt zeker in de mist rijden”. “ja”, zei hij, “dat ook”.  
Arme man dacht ik nog, die is goed in de war. Het is een prachtige heldere dag en hij denkt 
dat het mist. Wist ik veel dat je in Voorhout voor een -e- de -i- gebruikt.   
En wat denkt u hoe ik mij voelde toen iemand vroeg of ik mijn “grote Kezen” al had gelegd? 
Ik kan me niet goed herinneren wat ik heb gezegd, maar ik voelde mij niet zo zeker van 
mezelf en de man die mij dit vroeg verklaarde ik ook wat warrig.  
De grootste blunder maakte ik toen iemand zei: “Ik heb een koud bakkie en er staat al 
spinazie in”, waar ik ad-rem op reageerde: “Eigen schuld, had je, je koffie maar meteen 
moeten opdrinken”.  
De man kijkt me nog met een bedenkelijke blik aan als ik langs fiets.  
 
Evenwel heb ik mij in de loop van de tijd de tuinderstaal eigen gemaakt en weet ik waarover 
het gaat als er “mest wordt gekrooien” of als iemand “in het louwtje zijn tuin staat te prakken”. 
Ikzelf stond laatst met mijn plattander in m’n heitje.  
 
Ziet u een nieuw gezicht op het Vierhondje of op de Vierkante Morgen, wees dan voorzichtig 
met hetgeen u zegt. Het nieuwe lid heeft het al moeilijk genoeg met blaren en/of een pijnlijke 
rug.  
 
Was getekend  
Co Compost  
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Eet gezond met de schijf van Vijf  

In de twee voorgaande clubbladen heeft Anja van den Bos 2 delen van de Schijf van Vijf 
behandeld. Daar zij als lerares voor de klas staat en het de afgelopen weken zo ontzettend 
druk was op school, slaan we in deze uitgave een artikel van de Schijf van Vijf over. In mei 
pakken we het weer op. 

 
Oliebollen  
 
Aan het eind van het jaar op 31 december is het altijd “gratis koffie/thee met oliebollen” in de 
kantine, wat al een lange tijd een traditie is. Sinds een paar worden de oliebollen aangekocht 
in Amsterdam bij:  
 
 

 
 
                                             
 

                                       
In het kader van het jubileumjaar werden afgelopen jaar de oliebollen geschonken door  
Patisserie Holtkamp. Onze hartelijke dank daarvoor.  
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Boven: Gehakkelde Aurelia op een pruimenblad 
Onder: Atalanta in de vlinderstruik nabij kantine 

                

 

                                                                              (Binnenblad kaft achterkant) 
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     17 december 2010           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                  18 december 2010 

                                                        
                                                                           (Buitenkant kaft achterkant) 

 

 

  


